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МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
 

ПИСЬМО 
от 13 марта 2017 г. № 03-15-07/13856 

 
В связи с письмом по вопросу исчисления страховых взносов с сумм вознаграждений, 

выплачиваемых председателю правления жилищно-строительного кооператива (далее - ЖСК), 
Департамент налоговой и таможенной политики сообщает следующее. 

В соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 420 Налогового кодекса Российской 
Федерации (далее - Кодекс) объектом обложения страховыми взносами для организаций 
признаются выплаты и иные вознаграждения в пользу физических лиц, производимые, в 
частности, в рамках трудовых отношений. 

Согласно положениям части 3 статьи 118 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее 
- Жилищный кодекс) руководство текущей деятельностью ЖСК осуществляется его правлением. 
Правление ЖСК избирает из своего состава председателя. 

Исходя из положений статьи 16 Трудового кодекса Российской Федерации в случаях и 
порядке, которые установлены трудовым законодательством и иными нормативно-правовыми 
актами, содержащими нормы трудового права, или уставом (положением) организации, трудовые 
отношения возникают, в частности, в результате избрания на должность. 

Учитывая, что положениями статьи 119 Жилищного кодекса на председателя правления ЖСК 
возложено выполнение определенных функций по этой выборной должности, то его 
деятельность относится к трудовой деятельности физического лица. 

Таким образом, выплаты, производимые председателю правления ЖСК за выполнение им 
трудовых обязанностей, подлежат обложению страховыми взносами в соответствии с пунктом 1 
статьи 420 Кодекса. 
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